



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2019年2月 18日 星期一

农历己亥年正月十四

第12999期 (总13572期) 今日16版



农村流通体系建设累计获逾千亿元信贷支持

来自中国农业发展银行的数据显示,农发行农村流通体系建设贷款业务开办至今,累计放贷1201亿元,主要用于支持农副产品批发市场及物流中心建设、农产品冷链物流及冷库建设、农村连锁经营配送、农业生产资料市场及仓储物流建设等项目786个



习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

“新式洗扫车、垃圾清运车、高压除雾霾车、新式洒水车、除雪车,这以前咱哪见过啊,现在周口的城市管理可比以前强太多了。”河南省周口市市民马先生对城市环境卫生的变化惊喜不已。

2017年8月起,周口市全力推进创建全国文明城市提名城市、省级卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城、全国绿化模范城市“五城联创”,深入开展环境卫生、交通秩序、户外广告等专项整治,这座中原港城的面貌焕然一新。

周口市把城市建设摆在突出位置,集中开工了涉及城市生态水系、道路桥梁、棚户区改造、市政公用设施、公共配套服务等多个领域总投资1315亿元的103个重点项目。

2017年6月份以来,周口中心城区拆除违法建筑7867处、面积263万平方米,拆除违法用地建筑800余处,阻碍城市发展的“两违”顽疾得到根治。

周口撤地设市较晚,城市建设相对滞后,中心城区约40%为棚户区。为改善群众的居住环境,周口启动当地最大规模的棚户区改造。中心城区征迁3.1万户、1300多万平方米,建成过渡安置房1700多套,让困难群众住有所居。按照“选址优、配套全、标准高、环境美”标准,启动18个安置小区建设,建设安置房6.98万套,面积721万平方米,群众居住环境大幅改善。

周口市坚持把规划作为先导工作贯穿于城市建设发展的始终,高标准、高质量编制完成了城市总体规划,编制了沙颍河景观带等6项城市设计,包括市政基础设施、公共服务设施等26项专项规划。目前,投资19.3亿元的沙颍河风景区一期工程竣工开园,二期工程已经启动;投资30亿元3600亩湖面的引黄蓄水工程初现雏形;投资40亿元的7条水系治理工程全面开工;规划建设的150座桥梁有序实施。5000亩的森林公园、1200亩的铁路主题公园、6000亩的建业绿色基地初具规模,规划建设100个街头游园,40个已建成开放。中心城区绿化覆盖率、绿地率分别提升到40%和35%以上。

在城市建设过程中,周口市注重办好民生实事。全市打通了9条断头路,完成文昌大道等20条主次干道和4个高速出入口升级改造;改造老旧小区13个,新建公厕100多个,新增绿色电动公交车200辆,城市不断扩容提质。实施城市亮化工程,一座富有美感动感的不夜城亮丽呈现。

“作为周口城市的规划者、建设者和管理者,我们以强烈的责任感和使命感,全身心投入到周口的建设之中,决心让周口变得更加漂亮、充满活力。”周口市委书记刘继标说。

山西退出自然保护区和泉域重点保护区内所有矿业权

本报太原2月17日电 记者梁婧报道:截至2018年底,山西已经退出自然保护区和泉域重点保护区内的所有矿业权,彻底解决了全省矿业权和重点保护区重叠问题。记者从山西省自然资源厅获悉,2018年,山西共处置自然保护区和泉域重点保护区内矿业权310宗,退出矿业权面积1138平方公里。

山西省自然资源厅厅长周建春在全省自然资源工作会议上表示,下一步,山西将扎实推进全省自然资源机构改革。目前,山西11个市规划和自然资源局全部挂牌成立,2019年3月底前完成市县自然资源部门机构改革。

中央第二环境保护督察组2017年在督查中指出,尽管山西省出台了泉域水资源保护条例,但泉域重点保护区禁止开发的规定始终落实不到位,煤炭资源长期过度开发已导致洪山泉、郭庄泉等6个岩溶大泉断流干涸或流量锐减;自

然保护区违法违规开发问题突出,2013年以来在桑干河、灵丘黑鹳、汾河上游、蔚汾河等省级自然保护区内违规新立1宗、延续15宗矿业权,给生态环境造成了破坏。

根据整改要求,山西省自然资源厅制定了自然保护区内矿业权退出方案,要求矿区范围与各类保护区全部重叠的矿山企业,由发证机关予以注销采矿许可证;矿区范围与各类保护区部分重叠的矿山,要求矿山企业到自然资源部门申请办理扣除各类保护区重叠面积后的采矿权变更登记手续。

截至2018年底,山西涉及自然资源系统的保护区内地质灾害防治、非法违法采矿治理等整改任务已经完成,需要共同推进的中长期整改任务正按整改时限有序开展。同时,山西进行全省矿山地质环境详细调查,摸清了矿山环境恢复治理现状与土地复垦情况,对59座重点国有煤矿开展采煤沉陷区治理,其中54座已开工。

全国人大代表马慧娟:

倾力农村文化建设

2版

返乡置业降温 楼市趋于理性

5版

西藏发力特色产业脱贫调研

8版

箩筐不怕沉,扁担就一根

9版

严实并重讲担当 改革发展谱新篇 ——安徽省落实习近平总书记全国两会重要讲话精神纪实

经济日报·中国经济网记者 白海星 文晶



安徽现代制造业重要基地——合肥经开区掠影。

2014年全国两会期间,习近平总书记参加安徽代表团审议时强调,安徽要抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇,深化改革,扩大开放,锐意进取,在全面建成小康社会征程上迈出更大步伐。要积极深化农村改革,把握正确方向,尊重农民意愿,坚持试

点先行,处理好农民和土地的关系,确保农村改革健康顺利进行。关于作风建设,习近平总书记要求,各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。

贯彻落实习近平总书记重要讲

话精神,安徽省一手抓改革创新、动能转换,一手抓作风建设、严实并重,奋笔书写改革发展新篇章。

2018年12月6日,安徽省港航集团组建运行,终结了安徽省港口资源长期“小散弱”的格局,打开了全省港航事业发展的广阔前景;海螺集团

(资料照片)

与国营集团重组工作已于2018年内完成,加快构建内部有协同优势、外部有竞争优势的企业集团……全面深化改革,为安徽持续增强发展动力和活力。深化“放管服”改革,“证照分离”改革全面推开,“一网、一门、一次”改革取得突出成效,权责清单制度和编制周转池制度不断完善,“诚信便民”省市县三级申请材料分别精简51.9%、57.7%和56.2%,企业开办时间压缩至3个工作日内,省级网上可办事项达96.14%、市县达99.93%。“四最”营商环境的打造激发了市场活力的源泉,全年新登记注册企业29.46万户、增长27.23%,新登记市场主体突破80万户,市场主体突破400万户、达445.1万户。

全面扩大开放,2018年安徽进出口总额首次突破600亿美元,高新技术和机电产品出口额分别增长34.25%,对“一带一路”沿线国家和地区的贸易及投资分别增长9%和1倍以上。

改革为创新提供了强有力的动力。安徽的创新能力已连续7年位居全国第一方阵,13个项目获2018年度国家科技奖。

科技创新引领产业升级,世界最薄0.12毫米电子触控玻璃成功下线;

(下转第三版)

宁波鄞州区强化土地资源市场化配置——

“亩均效益改革”撬动经济转型

本报讯 记者郁进东、通讯员张绘薇 杨磊报道:宁波鄞州区作为浙江民营经济高地、工业制造的排头兵,面对资源要素趋紧、生态环境制约的双重“夹击”,以“亩均效益改革”为杠杆,不断强化资源要素市场化配置和正向激励,加速撬动区域经济从要素投入、投资驱动向质量驱动转变。统计显示,鄞州区2018年实现地区生产总值1820.1亿元,总量稳居宁波市各区县(市)首位、浙江省各区块县(市)第三;全区规模以上工业亩均增加值达到152.7万元,排名宁波市各区县(市)第一。

根据整改要求,山西省自然资源厅制定了自然保护区内矿业权退出方案,要求矿区范围与各类保护区全部重叠的矿山企业,由发证机关予以注销采矿许可证;矿区范围与各类保护区部分重叠的矿山,要求矿山企业到自然资源部门申请办理扣除各类保护区重叠面积后的采矿权变更登记手续。

截至2018年底,山西涉及自然资源系统的保护区内地质灾害防治、非法违法采矿治理等整改任务已经完成,需要共同推进的中长期整改任务正按整改时限有序开展。同时,山西进行全省矿山地质环境详细调查,摸清了矿山环境恢复治理现状与土地复垦情况,对59座重点国有煤矿开展采煤沉陷区治理,其中54座已开工。

2018年1月3日,习主席一身戎装,来到这个师“平江起义团”训练场,向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提升打赢能力。

全军官兵聆听习主席训令,无不备受鼓舞、士气高涨。从千里冰封的塞外北国,到波飞浪卷的南海军港;从一望无垠的冀中平原,到层林尽染的江南丘陵……全军上下闻令而动、遵令而行,迅速兴起实战化军事训练热潮。

2018年1月3日,习主席一身戎装,来到这个师“平江起义团”训练场,向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提升打赢能力。

这位有着25年军龄、驾驶过16种车型、曾参加4次大阅兵的老兵瞬间被点燃激情。开训动员后,他开着装甲集群“第一车”,带领一条钢铁长龙蜿蜒向西,展开48小时跨昼夜强化训练。

从那一天开始,丁辉和战友们在野外一练就是10个多月。一次驻训历经春夏秋冬,就连春节都在野外度过,创下了该师驻训历史之最。

回忆开训动员那一天,上等兵徐大庆感触最深的是:习主席高度重视部队实战化水平。

鄞州区将“亩产效益”作为硬指标,加快高产项目集聚。在积极整治提升“低小散”产业基础上,鄞州区将宝贵的国土资源优化供给高质量项目和优质企业。紧靠鄞州区南部新城的鄞州工业园区是省级开发区,此前,该园区对外发布了3项效益指标:新进项目入园投产后,亩均投入须达到500万元,亩均产出须达到1500万元,亩均税收须达到75万元,均高于省里标准40%以上。

提高效益指标之举不仅没有吓退客商,反而为优质企业拓宽了发展空间。博格华纳公司在5万平方米

的土地上,投资3600万美元建设智慧数字工厂,成功实现大规模客户个性化定制,并将在此建设排放及热能系统全球研发中心,公司亩均产值超过4000万元。在2018年宁波市制造业“亩均论英雄”排行榜单中,该园区有包括博格华纳在内的3家企业成功跻身宁波市2018年工业亩产十强。

以“亩产效益”评价倒逼企业加快转型升级步伐,在鄞州,传统行业通过机器换人、空间换地、设计赋值等不同路径,纷纷按下高质量发展“快进键”。

30年专注生产工业缝纫机旋梭的德鹰精密机械有限公司,去年通过加大智能制造投入,有效整合原先80余道生产工序,只需要6分钟就能生产出1枚旋梭,该设备和工艺填补国内空白,进一步巩固了全球行业领先地位。在鄞州投资创业中心,圣龙股份公司的“机器换人”正在如火如荼推进,一条条投资上百万元的真空泵装配流水线相继投入使用,效能提升了6倍。

宁波市委常委、鄞州区委书记褚银良说:“鄞州向着‘二次创业’进发,必须用好五大发展理念‘金钥匙’,持续推动质量变革、效率变革、动力变革,走精明增长的新路子。”

未来,鄞州区还将建立先进制造业和现代服务业全覆盖评价体系,大力实施创新引领“亩产效益”、低效用地“亩产倍增”、扶优做强“亩产英雄”等“三大行动”,力促“亩产效益”全面提档升级。

开训动员,实战化练兵热潮涌动

强军思想引领新征程

那么冷的天,习主席还亲自到训练场,面对面勉励我们争当杨子荣式的侦察英雄!”时至今日,回想起那一幕情景,中部战区陆军某师官兵依然热血沸腾。

2018年1月3日,习主席一身戎装,来到这个师“平江起义团”训练场,向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提升打赢能力。

全军官兵聆听习主席训令,无不备受鼓舞、士气高涨。从千里冰封的塞外北国,到波飞浪卷的南海军港;从一望无垠的冀中平原,到层林尽染的江南丘陵……全军上下闻令而动、遵令而行,迅速兴起实战化军事训练热潮。

这位有着25年军龄、驾驶过16种车型、曾参加4次大阅兵的老兵瞬间被点燃激情。开训动员后,他开着装甲集群“第一车”,带领一条钢铁长龙蜿蜒向西,展开48小时跨昼夜强化训练。

从那一天开始,丁辉和战友们在野外一练就是10个多月。一次驻训历经春夏秋冬,就连春节都在野外度过,创下了该师驻训历史之最。

回忆开训动员那一天,上等兵徐大庆感触最深的是:习主席高度重视部队实战化水平。

习主席到“英雄侦察连”视察时,侦察情报营营长郭国华跟在一旁介绍情况,他注意到一个细节:

发布训令后,习主席来到侦察

情报营视察,

得知徐大庆是练武的,

让他表演一个。

“习主席还带

头给我鼓掌!”徐大庆激动地说,

“习主席还专门叮嘱我们,

要把英雄

主义精神发扬光大,

要在大熔炉、

大学校中早日成才、早日立功。”

从此,徐大庆想得更多的是如何提高实战能力。“天上不放过一只鸟,地上不放过一根草。”徐大庆说,他现在不仅掌握了多种特种侦察装备的操作使用,而且练就了“一招制敌”的硬功夫,多次在侦察

俘敌中大显身手。

习主席到“英雄侦察连”视察时,

侦察情报营营长郭国华跟在一

旁介绍情况,

他注意到一个细节:

2018年开训以来,全军部队学习贯彻习主席训令,坚定不移把军事训练摆在战略位置,开展跨区基地化训练、联合专项训练、军兵种互为条件训练上百场,绘就了一幅幅恢弘的练兵图。

(下转第二版)